

21.838

Világ proletárjai egyesüljenek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VI. ÉVFOLYAM, 75. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

SZERDA, 1953. ÁPRILIS 1.

## A verseny töretlen továbbvitelért

Pártunk szervező munkája, munkásosztályunk példás helytállása nap mint nap kimagasló eredményeket hoz az április 4-i versenyben. Elsősorban szocialista versenyünknek köszönhetjük, hogy a termelés, különösen a felszabadulási hét indulása óta csaknem minden üzemünkben emelkedett, hogy az eddigi élenjárók mellé a munka új hősei sorakoztak fel. A verseny hatására ugyancsak gyorsult a tavaszi szántás-vetés lendülete a mezőgazdaságban is, s egyre számottevőbb azoknak a községeknek, géppállomásoknak, tszcs-knek a száma, amelyek az élenjárók színvonalán küzdenek a jó termésért, a feladatok gyors, pontos elvégzéséért. Ez a verseny a felszabadulás nyolcadik évfordulóját köszöntő nemes vetélkedés a Csellei József, a Kompár Juliák, az Almási Rezsók, valamint a tervteljesítésben jó eredményt elérők százainak példájával bizonyítja be, hogy ma már szocialista módon gondolkozó emberek harcolnak április 4. sikeréért, a haza erejének növeléséért. Nagyszerű, egyre merészebben kibontakozó jellemvonása ez termelésünknek — olyan időszak, amikor a tanítványok lehangylik tanítómesterüket, amikor naponta új munkahősök tűnnek fel és sorakoznak fel az élenjárók mellé, amikor egy-egy lepergett hét teljesítménye már elavultnak látszik az új eredmények mellett. Még nincs végtelges kimutatás az április 4-i felajánlások teljesítéséről, de annyit máris megállapíthatunk, hogy a Járóműjavító dolgozóinak 1.600.000 forint értékű tervén felüli munkája mellett többi üzemünk is a forintok újabb százezreivel erősítik népgazdaságunkat.

Most, az április 4-i versenyszaksz végéhez közeledik ennek a lendületnek nem szabad alábbhagyni, nem szabad megtorpanni. Az első jelentések máris megérkeztek arról, hogy dolgozóink nem elégszenek meg az eddigi eredményekkel, hanem szívósan küzdenek újabb sikerekért, újabb győzelmekért. Az Alföldi Nyomda dolgozói például a munkásosztály nagy nemzetközi sergesszemléjére, május 1-re vállalták, hogy áprilisi tervüket egy nappal hamarabb befejezik, a dolgozók 58 százalékát bevonják a párosversenybe. Az Orvosi Műszergyárban, Ruhagyárban szintén megindultak a felajánlások május 1. tiszteletére. Mindez arra vall, ha most jól dolgozunk, ha partszervezeteink és velük együtt szakszervezeteink, ipari vezetőink, géppállomási igazgatóink és fizes elnökeink tovább javítják a szervező, a politikai felelősök munkáját, ha felhasználják az április 4-i mozgalom tapasztalatait, ha tanaszkodnak az élenjárókra, a versenyben kitűnt dolgozókra, a fellendülés után nem következnek be visszaesés, sőt a termelés egyre nő, egyre fokozódik.

Milyen közeleppen feladatok állnak most előttünk? Mindenekelőtt az egyéni, páros, versenyi a legjobb dolgozók, üzemek, üzemrészek, géppállomások, tszcs-k nemes vetélkedését kell tovább fejleszteni. A felszabadulás méltó megünneplésének legkésőbbi eszméje, a Szovjetunió és pártunk iránti forró hála már eddig is ezeket és tiszteket lekésítet jobb munkára, a teljesítmények fokozására. Ezt a kezdeményezést kell tovább fejleszteni, bevonva a versenyzők tá-

borába azokat is, akik eddig csak kívülről szemléltek ezt a nagyszerű küzdelmet, akik valamilyen oknál fogva kimaradtak a jobb eredmények eléréséért folyó kollektív küzdelemből.

Az üzemek, üzemrészek, tszcs-k és géppállomások közti verseny szervezése és továbbfejlesztése szintén döntő feladatunk. Epp az Orvosi Műszergyár április 4-i felhívása, a biharkeresztesi járás kezdeményezése mutatta meg, hogy ilyen akciókhoz az üzemek, községek szívesen csatlakoznak, magukévá teszik a legjobb elgondolásait és lendületesen harcolnak a vállalások teljesítéséért, túlteljesítéséért. Az üzemek, faluk, géppállomások, tszcs-k közti verseny, ha jól szervezzük, elősegíti azt, hogy a felajánlások szorosan a terv teljesítéséhez, a tavaszi vetéshez, növényápoláshoz, illetve a soronlévő feladatokhoz kapcsolódjanak.

Ahol ezt a munkát, vagyis a kollektív kezdeményezést szorosan összekapcsolják az egyéni és párosversenyyel, ahol figyelembe veszik a tömegek javaslatait, ott az üzemek, üzemrészek, faluk, állami gazdaságok és tszcs-k közti verseny nagy segítséget jelent a szocializmus sikeres építésében.

De mindez egymagában még nem elegendő. Ehhez kell még kapcsolni a minőség javítását, az önkéntesség állandó csökkentését, a fokozott takarékosagot, a különböző mozgalmak felkarolását is, mert csak ez biztosíthatja az alapos sikert, a népgazdaság töretlen fejlődését. Számos és nem egy feltáratlan tartalékunk van még úgy az iparban, mint a mezőgazdaságban, amit ha felszínre hozunk, jelentősen segítik termelésünk növekedését. Üzemünkben például még most sincsenek megfelelően kihasználva a szerszámgépek, nem egyszerű indokolatlanul magas a selejt, a géppállomásokon sok az üres járat, az állami gazdaságokban az előirányzatnál magasabb a termelési költség. Mindezt, ezen a helyzetben való javítást, a tartalékok feltárását a verseny további szervezésénél, a felajánlások megértésénél feltétlenül figyelembe kell venni.

Jelentősek, nem lebecsülendők tehát azok a feladatok, amik a további munkák során előttünk állnak. Azonban minden feltétel adva van arra, hogy ezeket a feladatokat sikeresen teljesíthessük is. Itt bátran támaszkodhatunk a már elért eredményekre, amik most, az április 4-i versenyben kialakultak. Ezzel együtt bátran tűzhetjük a dolgozók elé most, április 4. köszöntésének napjain: a nemzetközi munkásosztály nagy sergesszemléjének, május 1-nek méltó megünneplését is. Dolgozóink tudják jelentőségét, politikai és gazdasági vezetőinkben a sor, hogy május 1. méltó ünneplésére biztosítsák a szükséges feltételeket: az anyagok rendelkezésre bocsátását, a verseny állandó ellenőrzését, a legjobbak népszerűsítését, a lemaradások és fogyatékoságok gyors felszámolását.

Előre, elvtársak, április 4. sikerével május 1. méltó megünnepléséért! Előre újabb termelési csatákba, újabb, még kimagaslóbb győzelmekért!

## FELSZABADULÁSI HÉTTEL ÁPRILIS 4. MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉÉRT

### Ismét Nyika János sztahanovista vezet a ruhagyáriak párosversenyében

(Üzemi tudósítónktól.) A Csellei József munkaéremrendes gépész, DISZ titkár és Nyika János között folyó párosversenyben szombaton újabb fordulat következett be. Nyika elvtárs 272,3 százalékos eredménnyel ismét megelőzte ellenfelét, Csellei Józsefet.

Csellei elvtárs most kétszeres erővel küzd azért, hogy az elkövetkezendő napokban utóérje társát és behozza lemaradását.

Ujabb módszerek alkalmazásán dolgozik, amely még könnyebbé, még gyorsabbá teszi a ruhák újrainak, gallérjainak összevarrását.

A műhelyek versenyében nem történt változás. Továbbra is a Béke-terem vezet 181,5 százalékkal, a Vörös Csillag 158,3 százalékkal szemben. Az üzem átlaga péntekről szombatra újból 2,1 százalékkal emelkedett.

A felszabadulási hét nyolcadik napján a két kiváló sztahanovista példamutató munkája a többi dolgozót is magával ragadta. Egyre többen vannak olyanok, akik a 200 százalékon fejtül teljesítik tervüket. Ilyen például özv. Gőz Sándorné vasaló, aki 272,1, Jávorszki Józsefné, aki 256,6, Nagy H. János, aki 225,8, Szűcs Jánosné, aki 221,4, Meleska Mihályné gépész, aki 215 százalékot ért el szombaton.

### Április 4. sikerével már május 1. méltó megünneplésére készülnek az Alföldi Nyomda dolgozói

Az Alföldi Nyomda dolgozói jó munkával ünneplik felszabadulásunk közelgő nagy nemzetközi ünnepét. Az üzem március 27-re globálisan teljesítette negyedéves tervét.

Az elért eredmények további lendületet munkára, helytállásra mozgósítják a nyomda dolgozóit. A március 30-án megtartott értekezleten már május 1. tiszteletére tettek a dolgozók újabb értékes felajánlásokat.

Az üzem kollektíven vállalta, hogy áprilisi tervét határidő

előtt egy nappal befejezi. Eddig az időkig a dolgozók több mint 90 százaléka bekapcsolódott az egyéni versenybe, 50 százaléka pedig egymással versenyez. A Rödér, Nazarova, Gazda, valamint Vorosin-mozgalomát április hónapban szintén továbbfejlesztik és 5 százalékkal több anyagot takarítanak meg, mint eddig. A gyártandó cikkeknek munkaműveletekre bontják fel és táblázat szerűen kidolgozzák a hozzá szükséges időt. Az üzem vállalása nagy segítséget ad a tervszerű

munka további megszervezéséhez.

Az egyéni felajánlások közül Haj József sztahanovista kétezer forint, Dapsy Miklós 3 ezer forint, Pósan József sztahanovista 1500 forint, Herczeg Imre 1500 forint értékű anyagot takarít meg a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepének, május 1-ének tiszteletére. Cseli Nándorné pedig 3, Saly Emil 2, Csoma József 2, Szabó Eva 2 százalékkal emelik teljesítményüket a jó minőség megtartása mellett.

### Újabb üzemek, üzemrészek teljesítették első negyedévi tervüket

(Üzemi tudósítónktól.) A Debreceni Fűtőház vontatási műhelye március 24-én befejezte 1953. első negyedévi tervét. A villamosműhely dolgozói március 31-én déli 12 órakor szintén elégettek köteleességüknek. A tervteljesítésben, április 4. sikeréért folyó versenyben kimagasló eredményeket értek el a vontatási műhelyben Bodrácska György festő, aki 153, Hódosi Sándor vestinglakatos, aki 158,

Székelyhídi Sándor mozdonylakatos, aki 141, Varga István asztalos, aki 140, Molnár István asztalos, aki 138 százalékra teljesítette normáját.

A villamosműhely dolgozóinak nemes vetélkedésében is szép eredmények születtek. A „Petőfi” brigád Gulyás Sándor vezetésével 135, a „Vörös Csillag” brigád Lugosi Károly vezetésével 125, a „Béke” brigád Bacsó Ferenc vezetésével 120, a „Kossuth” brigád

Bruder Ferenc vezetésével 115, a „Felszabadulás” brigád Kass András vezetésével 112 százalékot értek el.

A dolgozók nem elégednek meg az elért eredményekkel, hanem tovább fokozzák jó eredményeiket. Még folyik ugyan a felszabadulási hét versenymozgalma, de máris lendületesen készülnek május elsejére, a nemzetközi proletárium nagy sergesszemléjének megünneplésére.

### 156.000 forintos felajánlás a Járóműjavítóban

A Járóműjavító MDP VIII. alapszervezetének dolgozói, ahová az alvállalkosok is tartoznak, március 20-án röpgyűlést tartottak. A dolgozók, teljesítve április 4-i vállalásaikat, újabb felajánlásokat tettek.

Az ifjúmunkások közül Zejenka András brigádja pótfelajánlasként 2 fővizsgás kocsit alváz munkájának elvégzését vállalta, míg Erdős János brigádja I. Sándor Gábor és Gombos Sándor brigádja 2-2 fővizsgás kocsit alvázmun-

kájának elvégzésére tett felajánlást.

A fiatalok mellett a régebbi szakmunkások sem akarnak lemaradni. Így Kocsis Lajos brigádja és Juhász Bertalan brigádja 2-2, Mezei Tibor brigádja pedig egy fővizsgás kocsit alváz munkájának elvégzését vállalta tervén felül. Vállalásukat április 4-ig befejezik.

Ehhez a felajánláshoz csatlakoztak a tcherkocsi fővizsgaszekrénylakatosok, valamint a

bognárok és mázolók és az új kocsigyártók is.

Az új kocsigyártó részleg például Nagy József vezetésével 3 darab planita szállításokos munkáját vállalta tervén felül. Ezek a vállalások újabb 156.000 forint értéket tesznek ki. A kocsiosztály dolgozói így harcolnak azért, hogy a tervet ne csak teljesítsék, hanem túlteljesítsék. Tudják, hogy ezzel is egy-egy csapattármernék az imperialista háborús üzítőokra és hazai lakáikra.

### Új sikerek a tavaszi szántásban a szovjet rendszerű óragrafikonos módszer nyomán

Sólyom Imre az ország hatodik legjobb traktorosa

Az ország legjobb géppállomása, legjobb traktorosa a sztahanovista Tóth László — mint már megírtuk — az országban először a debreceni határban a Szepes Új Élet földjén vezette be a tavaszi szántás gyorsítására a szovjet rendszerű óragrafikonos módszert. Hajdú-Bihar több géppállomásán az élenjáró traktorosok már átvették ezt a módszert is és ragyogó eredményeket érnek el. A nádudvari géppállomáson Szívós Imre, váltótársával Kovács Sándorral hétfőn 18,8 normálholdat szántott fel, kiemelkedő az eredménye a nádudvari Jakab Lajosnak, aki váltótársával Vida Józseffel 19,2 holdas teljesítményt ért el. A hajdúbüszörmei Győző és Antal a két műszakban 18 a debreceni géppállomáson Tóth Ferenc egyedül 13,5 holdas eredményével tűnt ki.

A sztahanovista Tóth László egy-maga 8,5 legkeményebb versenyterse a debreceni géppállomásról Jakab Mihály ugyancsak 8,5 normálholdas teljesítménnyel szerepelték a hétfői versenyben. Tóth László munkáját nehezíti az a körülmény, hogy igen elhanyagolt

gázos föld szántásán dolgozik.

A munkaidő minden percének hasznos kihasználását segíti elő az óragrafikonos módszer, állandóvá és gyorsulóvá válik a munka, mert minden forduló teljesítményét értékelni tudja a traktoros.

A szántási esata minden napja új sikereket eredményez, így ragadja magával Tóth László elvtárs kezdeményezése traktoristáinkat.

Igy lett Sólyom Imre is a nádudvari géppállomás traktorosa a legutóbbi értékelés szerint az ország hatodik legjobb traktoristája.

# K. J. Vorosilov elvtárs beszéde a Szovjetunió haditengerészeti erői kitüntetett tengernagyai, tábornokai és tisztjei előtt

K. J. Vorosilov elvtárs, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke március 28-án érdemrendeket és érdemérmeket nyújtott át tengernagyok, tábornokok és tisztiek nagy csoportjának, akiket a Szovjetunió haditengerészeti erőinél töltött sokévi és kiváló szolgálatukért tüntettek ki.

Lenin-rendet kapott B. D. Kosztyigov ellentengernagy, V. I. Oriov ellentengernagy, M. K. Nyikolszkij tüzérségi vezérőrnagy és mások. Vörös Zászló renddel tüntették ki V. A. Fokin ellentengernagyot, B. M. Balov ellentengernagyot, D. I. Kornijenko vezérőrnagyot és másokat.

A kitüntetettek nevében felszólalt V. A. Fokin ellentengernagy és M. V. Szoboljov elsőosztályú kapitány.

K. J. Vorosilov elvtárs az érdemrendek és érdemérmek átadása után rövid beszédet intézett a kitüntetettekhez.

A szovjet kormány és a Kommunista Párt — mondotta K. J. Vorosilov — buzdítja a szovjet emberek becsületes munkáját, s energiájukat a szocialista állam további felvirágoztatására és hatalmának mindenirányú megerősítésére irányítja.

Teljesítvé országunkban a kommunista társadalom építésének hatalmas feladatait, állandóan erőfeszítéseket teszünk annak érdekében, hogy fenntartsuk az egész világ békéjét.

Joszif Visszarionovics Sztálin elvtárs temetésének napján a gyászgyűlésen G. M. Malenkov, L. P. Berija és V. M. Molotov elvtársak felszólalásaikban kiemelték, hogy a Kommunista Párt és a szovjet kormány külpolitikája a béke és a nemzetközi együttműködés lenini-sztálini politikája, a népek közötti béke fenntartásának és megszilárdításának politikája, az új háború előkészítése és kirobbantása elleni harc politikája.

Önök azokban a napokban kapnak kitüntetést — mondotta K. J. Vorosilov — amikor mindannyian mélységes fájdalommal érzünk Sztálin elvtárs, nagy vezetőnk és tanítónk halála miatt. Ezt a fájdalmat azonban hatalmas alkotó erővé kell változtatnunk, hogy Leninnek és Sztálin-

nek, vezéreinknek útmutatásai sikeresen megvalósuljanak. Jobban, lelkiismeretesebben kell dolgoznunk, hogy még nagyobb sikerekkel vigyük előre Lenin-Sztálin halhatatlan ügyét.

A szovjet haditengerészetnek az a feladata, hogy védelmezze a Szovjetunió tengeri határait. Tengerünk sok van, tengeri határunk rendkívül hosszú és biztosítanunk kell védelmét teljes hosszúságban.

Flojtánk jelenleg nagyszerű hadihajókkal rendelkezik. Az Önök feladata, hogy állandóan tanulmányozzák és elsajátítsák az elsősorú technikai, állhatatosan magukévé tegyék a sztaálini haditudományt, harcoljanak a flotta miniszterü fegyveréért, magasrendű erkölcsi szellemre neveljék a személyi állományt, a haditengerészekbe telkes hazafiságot, a flotta, hajóik és a haditengerész-hivatás szeretetét öltse.

K. J. Vorosilov elvtárs befejezésül szívvelyesen üdvözölte a kitüntetetteket és új sikereket kívánt nekik a Szovjetunió haditengerészeti erőinek erősítése terén.

## Párt és pártépítés

# AZ ÁPRILISI TAGGYŰLÉSEK ELÉ

Megyéink pártszervezetei április 5-12-ig taggyűléseket tartanak. Az alapszervezetek életében mindig nagyjelentőségű esemény a taggyűlés, de most különös fontossággal bír. Ezekben a taggyűléseken beszélik meg az üzemek, állami gazdaságok, gépállomások, termelőszövetkezeti csoportok és a községek kommunisztái, hogyan álltak helyt, hogyan muváltak példát a felszabadulási hét alatt, az április 4-e tiszteletére folyó munkaversenyben, hogyan váltották be adott szavukat. Különös fontossággal bír ez a taggyűlés azért is, mert kiinduló állomás lesz a nagy feladat sikeres megvalósításához, amelyért az elkövetkezendő napokban pártunk, minden egyes tagját a harcba szólítja.

Pártszervezeteink előtt álló feladatok azonban csak akkor valósulhatnak meg, ha az alapszervezetek vezetőségeinek nem hiányzik egy tagja sem. Ahol hiányos a vezetőség, a mostani taggyűléseken a hiányzó vezetőségi tagok helyére újakat kell választani.

Eddigi eredményeink, egyre emelkedő életszínvonalunk, városainkban és községeinkben egymásután épülő új munkaházak, kultúrotthonok, egészségházak stb. mind azt bizonyítják, hogy megváltozott a dolgozók élete, szebb, vidámabb lett, és ennek következtében megváltozott a munkához való viszonyuk is. Nagy célkitűzéseink, terveink valóra váltásában mindenütt a kommunista párt az élen és példamutatással magukhoz vonzotta a pártönkívüli dolgozókat is. Ennek köszönhető a Járóműjavító Ü. V., az Orvosi Műszergyár is, hogy a felszabadulási hét első napjaiban már globálisan befejezhetők az első negyedévi terveket, hogy a felszabadulási hét alatt pedig újabb munkahösteretek születtek.

De nemcsak a Járóműjavítóban és Orvosi Műszergyárban, hanem Hajdú-Bihar megye valamennyi üzemében, a mezőgazdasági munkákban a párttagok voltak azok, akik a helytállás ragyogó példáit adták a felszabadulási hét alatt, az április 4-i vállalások teljesítésében, túltejesítésében, hazánk felszabadulásának méltóképpen való megünneplésében.

Az április elején tartandó taggyűléseken a pártvezetőség beszámolójában mérlegeli majd, hogy az alapszervezet 'agjai hogyan váltották valóra a pártnak tett ígéreteiket. Ahhoz, hogy ez a beszámoló jó legyen és mozgósítani tudja a párttagokat a további feladatok megvalósítására, szükséges, hogy a taggyűlést jó előkészítő munka előzze meg. Ezért igen fontos, hogy minden pártcsoport még a taggyűlés előtt megbeszélje a pártcsoport tagjai val a felszabadulási hét alatt és április 4-e tiszteletére folyó munkaversenyben tanúsított magatartását, munkáját. Az alapszervezet vezetősége pedig összeggezze a pártcsoporttervezetleket tapasztalatait, azt vezetőségi ülésen beszélik meg és a bírálat és önbírálat szellemében állítsák össze a beszámolót. Dicsérjék meg azokat, akik példamutatóan végezték munkájukat, de bírálják meg azokat, akik nem párttaghoz méltóan látták el feladatukat. A beszámolóban azonban az is szerepeljen, hogy a pártszervezet vezetősége milyen segítséget nyújtott a párttagok, a pártönkívüli dolgozók munkájához. Tartalmazza a beszámoló a tő-

megszervezetek, elsősorban a DISZ, a szakszervezet, az MNDSSZ szervezetek részéről elért eredményeket, hiányosságokat.

A taggyűlés másik igen fontos feladata, hogy a vezetőség minden egyes párttag számára megszabja a feladatot az agitációs munkába való bekapcsolódásra. Nem egy olyan párttag van megyénkben, aki részt vesz a pártoktatás valamelyik formájában, de agitációs munkát már nem szívesen vállal. Ez pedig azt a veszélyt rejti magában, hogy párttagságunk bizonyos része elszakad a tömegtől, ami nem erősíti, hanem gyengíti pártunk kapcsolát a tömeggel. Pártunk szervezeti szabályzatának egyik pontja alapvető kötelességként jelöli meg a párttag számára, "állandóan erősítse kapcsolatait a tömeggel, világosítsa fel őket a párt politikájáról, tanácsadó-juk, vezetőjük legyen".

Eddigi eredményeink újabb győzelmek kivívására lelkesítik dolgozóinkat. Ez a lelkesedés azonban csak akkor lesz előtűzatos, ha pártszervezeteink, párttagjaink vezeték, nevelik a tömegeket a pártunk által kitűzött cél megvalósítására. Ezt pedig csak úgy tudjuk megvalósítani, ha rendszeresen felkeressük és elbeszélgetünk a dolgozókkal problémáikról, meghallgatjuk javaslataikat, de egyben azt is megmagyarazzuk, hogy célunk elérése nem megy magától, azért komoly harcot kell folytatni, meg kell küzdeni és ebben a harcban minden becsületes dolgozó, aki akarja a szebb és boldogabb jövőt, ki kell vennie a részét.

A pártoktatásban tanuló elvtársaink részére az agitáció az, ahol a marxizmus-leninizmus elméletét — a tanulatokat — a gyakorlati munkával a legjobban összeköthetik. Merőben helytelen és a párt politikájával ellentétes az a felfogás, ami egyes funkcionáriusaink részéről tapasztalható: "én komoly funkcióban vagyok és nem érek rá népszerű munkát végezni, van a pártszervezetnek elég népszerűje és agitáljanak azok".

Világos, a tanulás nem öncél. Nagy tanítónk, Lenin elvtárs mondotta, hogy a gyakorlati munkát kell, ha behatol a tömegbe. Tehát, aki tanul és népszerű munkát is végez, az elméleti anyagi erővé változtatja, aminek eredménye a mezőgazdasági munkák időben való elvégzésében, a beadási kötelezettség maradéktalan teljesítésében mérhető le. Ezért a mostani taggyűléseken minden párttagot osztoa be a vezetőség agitációs munkájára.

Kétségtelen, hogy az agitációs munka megújítása, elakkké tétel, a párt kapcsolatainak további erősítése a tömegekkel, nagy feladatok elé állítja pártvezetőseinket. Ha azonban a vezetőség megosztja ezeket a feladatokat a vezetőségi tagjai között és nem mindent a tükör elvtárs akar elvégezni, nem megoldható. Persze, vannak olyan pártszervezetek, ahol hiányos a vezetőség, mert egyes vezetőségi tagok máshová távoztak. Az ilyen alapszervezeteknél a taggyűléskor ki kell egészíteni a vezetőséget, hogy a pártszervezet vezérkara teljes felelősséggel irányíthassa és vezesse a párttagokat és a pártönkívüli becsületes dolgozókat a párt előtt álló feladatok végrehajtására.

## Hajdú

A megye melege sokat fejlődött a tavaszi is. A nagyobb biztosítása érdekében egy alapvető táperejének folyóan kezelt, ben történo k

Az 1951. évi kat. holdat, 19 kat. holdat, meg a megye portjaink és a 1950-ben megműtrágyát szőlőben már 373 vagon gyvasztást, len 1150 vagon. Most tavaszi feladatunk a kőgen telei öszlő

## Önt

Öntözéses terület még csak 89, 1952-ben már 1791 káben berendezve. Az 1953. év ültetéseket nyit meg, mert ebben az évben 5200 kh. öntözési Országos vízvezeték Bihar megyében, mely az öntözéses terület a Nádudvar közsövelkeztetné, kb. az öntözéses terület "Sztálin" 190 kat. vet be, 290 kh-on kőföldi növények

## A gy

Az ország legelő növényének, Népfehéraranyának teret kiterjedtebb területre, 1950-ben meggyapot volt a megye gyapotterületének, már megköszerezévihez viszonyított, mert 451 kh-on teretot. Ebben az évben 6200 kh-on megyében gyapotot

Ezt a területet beszerződtük és megnyaman a talajjelölés során, első mélyszántások sima gyapotterületek, sában országos v. március 25-1 értékű ső helyen végeztük készitési munkák eredmény bizonyos melésoportjaink, 16nk igen nagy llik ezt az igen l aminek jövedelmé nemcsak országunk tsz(es)-ok, egyéni hasznát is szolgálja

A rostkerder terület jelentős mértékben 1951-ben mintegy 4000 kh-on, ebben a 6000 kh-on termelődert. Hasonlóképpen néhány ipari növényterülete is.

## Takarmánytermesztésének

Egyre fejlődő állattakarmány szükségletében növekvő az évelő takarmányterület, 1951-ben a 1952-ben már több kh-on termeltünk nyokát és ebben az kh-on fogunk évelőkat termelni. Bevezet takarmányok mellett karmánykeverékek termesztését, hogy portjaink állatállomá aprilis hóban biztos

# Yves Farge, Nemzetközi Sztálin-békedíjas francia békeharcos autóbaleset következtében meghalt

Március 29-én este, visszajövet Göröböl Tbiliszibe, az a gépkocsi, amelyben Yves Farge, "A népek közötti béke megszilárdításáért" elnevezésű nemzetközi Sztálin-díjas francia közéleti személyiség út felecséggel és kísérő személyekkel, a sötétben összefutóztott egy tehérgépkocsival.

A gépkocsi összecúszásánál Yves Farge komoly sérülést szenvedett. Yves Farge felesége és a kísérőszemélyek a baleset során épségben maradtak.

Yves Farge március 28-án érkezett Gruzába, hogy megismerkedjék a Gruz Szovjet Szocialista Köztársaság gazdasági és kulturális építésével.

Március 30-án Yves Farge egészségi állapotában nem mutatkozott semmilyen javulás, a beteg nem tért eszméletre. Yves Farge, amint a konzilium megállapította, súlyos agykoponya-

sérülést szenvedett, aminek következtében comatózus állapot fejlődött ki, jobboldali agyhémlás tünetekkel és heveny szív- és vérkeringési zavarokkal. Azonnal intézkedéseket tettek a szív- és vérér, valamint légzési zavarok megszüntetésére. Minden intézkedés ellenére március 30-án 21 órátk kezdve a beteg általános állapota erősen romlott, március 30-ról 31-re virradó éjjel Yves Farge elhunyt.

és sztrájkjal harcolni a szegényedtes és veszedelmes háborús paktumok végrehajtása ellen.

# Nürnberg szociáldemokrata dolgozói készek a kommunistákkal vállvetve küzdeni a háborús szerződések végrehajtása ellen

A nürnbergi ipari vállalatok üzemi bizottságainak több szociáldemokrata tagja választói nevében kijelentette, hogy a szociáldemokrata dolgozók készek a kommunista és pártönkívüli munkásokkal szoros akcióegységget alkotva tömegtüntetésekkel

és sztrájkjal harcolni a szegényedtes és veszedelmes háborús paktumok végrehajtása ellen.

# Bedőn is megválasztották a Népfront Bizottságot

Hétfőn este mintegy 85-90 élenjáró dolgozó paraszt gyűlt össze a bedői tanácsházban, hogy megválasszák a helyi Népfront bizottságot. Az ülésen Rab Andrást tanácselnök tartott beszédet, melyben emlékeztetett a multira.

A nagy százelekből románokból a község felszabadulása előtt a szovjetizmus, a faji gyűlölködés fészke volt az urak jóvótárból, akik — ma már jól látják a bedőiek is — azáltal, hogy egymásnak ugratták a román és magyar nemzetiségű egyszerű dolgozókat, azt igyekeztek leplezni, hogy valójában ők az ellenségek. Emellett — a fékevesztett faji elnyomás igája mellett — tűnődnek kellett a kulákok garázdálkodását, a fias mesterkedéseit is. Gy. Marosán Demeter kulák cseplőgéptulajdonos jó pár dolgozó paraszt házáat, földjét verette dobra. Egy másik nagygazda, O'áh György pedig csak úgy adott kölcsön termésemből tavasszal a megszokott, éhezó parasztoznak, ha az

új termésből háromszorosát adják vissza.

Ezután a jelenről, a község megváltozott, új életéről beszélt Rab elvtárs. Arról, hogy nincs már ellentét román és magyar között, a népi állam egyenlő jogokat biztosít számukra. Evről évre gyarapszik, gazdagodik a község. Új házak épültek, kibővült az iskola és még tovább bővül, új kutak, könyvtárak kapott a község. Az iskolában, óvodában külön románnyelvű oktatás folyik és román könyvtára is van a községnek.

Sokat fejlődött Bedő eddig is, az elkövetkezőkben azonban még nagyobb, még szebb eredmények születnek a községben.

Rab elvtárs beszéde után az egybegyűlték megválasztották a helyi Népfront bizottságot, melynek a régi tagok mellett tagjait Magyrosi Simon román nemzetiségű II holdas középparaszt is. Magyrosi Simon ezt a megválasztást azzal érdemelték ki, hogy számos esetben bebizo-

nyította: szereti népi államunkat, tudja, mit köszönhet neki. Talaly az egész megyében 8. volt a beadási versenyben.

Mikor megválasztották, megígérte: talaly 8. volt, most első lesz. Ígételének teljesítésére meg is van a garancia. Elsőnek szántott vetett. Baromfi- és tojásbeadási kötelezettségéből már a harmadiknegyedét is teljesítette.

Lekesen választották meg a jelenlévők Paluska Andrást, az Ütörő (szesz brigádvezetőjét és Magyrosi János 17 holdas középparasztot is, akik szintén becsületes munkával bizonyították be: érdemesek a bizalomra.

A bedőiek biztosak abban, hogy a megválasztott új bizottság eredményesen biztosítja majd a nép demokratikus jogainak gyakorlatát, dolgozóink egységének tovább megszilárdulását.

Megyéink számos más helységében is telkes, meglehangulattal gyűléseken választották meg a Népfront új bizottságait.

# Nagy kedvezményeket kapnak a tartalék szőlőterületek megművelői

A földművelésügyi minisztérium a tartalék szőlőterületek hasznosításáról kétféleképpen gondoskodik: vagy állami gazdaságoknak adja a szőlőket használatba, vagy termelőszövetkezetek és egyéni dolgozó parasztozok kapják használatba. A hasznosítás célja a szőlő helyes művelésének biztosítása.

A szőlők helyes művelésére a hasznosítók a bérleti szerződésben vállalt kötelezettséget. A szerződés kiköti a szervesztrágyázás, a fejtrágyázás és a megfelelő metszés elvégzését. Ennek ellenében viszont igen nagy kedvezményeket biztosít: a hasznosítleti díj rendkívül alacsony, a bérbe vett terület után nem kell

adót fizetni és beadási kötelezettség sincs. A szerződéseket három évre kötik, mert az elhanyagolt szőlők feljavítására fordított költség és munka gyümölcse nem az első, hanem a második és harmadik évben jelenkezik igazán. A tszcs.k. amennyiben a szőlőt megteleitően kezelik, két év után véglegesen saját kezelésükbe veszik át.

# A Rosenberg-házaspár ügyvédje úján perújrafelvételi kérelmet terjesztett elő

Az ártatlanul halálra ítélt Rosenberg házaspár hétfőn ügyvédje úján perújrafelvételi kérelmet terjesztett az Egyesült Államok Legfelső Bírósága elé. A kérelemben hangsúlyozzák, hogy az a bíróság, amely ügyükben ítéletet hirdetett, hamis tanuvalomásokra támaszkodott.

A perújrafelvételi kérelem benyújtása következtében március 30-ra kitűzött kivégzést elhalasztották.

# Hajdú-Bihar megye mezőgazdasági termelésének fejlődése 1950 óta

A megye mezőgazdasági termelése sokat fejlődött 1950. óta, fokozódott a talajerő fenntartása is. A nagyobb terméseredmények biztosítása érdekében vívott harc egyik alapvető feltétele a talaj tápértékének fokozása, amit a helyes kezelési istállótrágya időben történő kiszórásával, az ok-

szerű műtrágyázással tudunk biztosítani. Egyre fejlődő termelőcsoportjaink mindjobban érzik a helyes istállótrágyakezelés elengedhetetlen szükségességét, ezért egyre több csoportunkban vezetik be a korszerű istállótrágyakezelést.

Az abrakfakarmánytermelés területén elsősorban az őszi árpa vetésterületek kiterjesztésével biztosítottuk a nagyobb terméseredmények elérését. 1951-ben 3665 kh. őszi árpa vetésünk volt, 1952-ben már 13.450 kh-on termeltünk őszi árpát, míg az 1953. évre több mint 17.000 kh. jól beállított őszi árpa vetésünk van.

## 1150 vagon műtrágya

Az 1951. évben mintegy 89.000 kat. holdat, 1952-ben már 102.000 kat. holdat istállótrágyázzunk meg a megyében. Termelőcsoportjaink az egyéni termelők 1950-ben még csak 156 vagon műtrágyát szórattak ki, míg 1951-ben már 373 vagon volt a műtrágya fogyasztásunk, ami 1952. évben 1150 vagonra emelkedett.

gyázási munkája, amit megyénkben március 20-ig több mint 12 ezer kh-on végeztek el termelőcsoportjaink. Ez azt jelenti, hogy fejrtrágyázási tervét a megye március 20-ig 76 százalékban teljesítette. A fejrtrágyázásra nemcsak péti sőt, hanem a baromfitrágyát is felhasználjuk. Ennek népszerűsítése érdekében előadásorozatokat tartottunk a megyében.

Most tavasszal, 1953-ban döntő feladatunk a kőszói vetésű gyengetei őszi kalászosok fejrtrá-

## Szovjet agrotechnikai eljárásokkal a nagyobb termésért

A nagyobb terméseredmények elérésének egyik alapvető feltétele a korszerű agrotechnikai eljárások bevezetése, együttes alkalmazása. 1951-ben még csak 1500 kh. keresztmetszű kalászos vetésünk volt. Az elért nagyobb terméseredmények meggyőzték termelőcsoportjainkat, igen sok helyen egyéni termelőinket is a keresztmetszű vetések természetesen hatásáról, ezért 1952-ben már 13.000 kat. hold keresztmetszű vetésünk volt. Most, a tavasz folyamán a kalászosok vetési munkái során március 20-ig termelőcsoportjaink több mint 1500 kat. holdat vetettek el keresztmetszűen.

## Öntözéses termelés 900 holdon a nádudvari Sztálin tsz földjén

Öntözéses termelésre 1950-ben még csak 89, 1951-ben 979, 1952-ben már 1791 kh. volt megyénkben berendezve.

zással, 470 kh. legelőt öntöz és 35 kh-as öntözéses zöldségtermeletet folytat. Egyedül Hajdúnánás városában mintegy 400 kh. rizset termelnek a tszék.

Az 1953. év újabb nagy távlatokat nyit megénk fejlődésében, mert ebben az évben mintegy 5200 kh. öntözése válik lehetővé. Országos viszonylatban, Hajdú-Bihar megyében a legkiterjedtebb az öntözéses termelés. Egyedül a Nádudvar „Sztálin” termelőszövetkezetnél több mint 900 kh. az öntözéses terület, ebből a „Sztálin” 130 kat. holdat, rizzsel vet be, 290 kh-on különböző szántóföldi növényeket termel öntöz-

Legkiterjedtebbek az öntözéses területek a püspökladányi járásban, ahol már több mint 2500 kh. öntözéses terület biztosítja a minden eddigit meghaladó nagyobb terméseredményeket.

## A gyapottermelés emelkedése 78 holdról 6200 holdra

Az ország legfontosabb ipari növényének, Népkiállításunk fehérragyának természetesen egyre kiterjedtebb területen biztosítjuk, 1950-ben mindössze 78 kh. gyapot volt a megyében. 1951-ben gyapotterületünk már 1951 kh-ra emelkedett. Az 1952. évben már megkezdésük az elmúlt évhez viszonyítva területünket, mert 4531 kh-on termeltünk gyapotot. Ebben az évben terveink szerint 6200 kh-on termelünk a megyében gyapotot.

Az Ujiráz „Lenin” termelőszövetkezetünk rizstermés eredményeivel országos viszonylatban az első és a minisztérium mintátelepnek nyilvánították.

Ezt a területet maradéktalanul beszerződtük és most a tavasz folyamán a talajelőkészítési munkák során, elsősorban az őszi mélyszántások simításában és a gyapotterületek kultivátorozásában országos viszonylatban a március 25-éi értékelés szerint első helyen végeztünk. A talajelőkészítési munkákban elért jó eredmény bizonyítja hogy termelőcsoportjaink, egyéni termelőink igen nagy kedvvel termelik ezt az igen fontos növényt, aminek jövedelmező termelése nemcsak országunknak, hanem a tsz(ek)-ok, egyéni termelők nagy hasznát is szolgálja.

Jelentősen emelkedett a másodikvetés területét. 1951-ben 55.300 kh. másodikvetésünk volt, 1952-ben már 126.000 kh-on termeltünk másodikvetésűeket. Ebben az évben 158.000 kh. másodikvetésű termelést végtünk tervbe.

A rostkenyer termő területeink is jelentős mértékben növekedtek. 1951-ben mintegy 4300 kh-on termeltünk kenderet, 1952-ben már 4700 kh-on, ebben az évben pedig 6600 kh-on termelünk rostkenyert.

## Takarmánynövények termesztésének fokozása

Egyre fejlődő állatállományunk takarmányszükségletének ellátása érdekében növeltük elsősorban az évelő takarmány termő területeket. 1951-ben 35.800 kh-on, 1952-ben már több mint 40.000 kh-on termeltünk évelő takarmánynövényeket és ebben az évben 52.000 kh-on fogunk évelő takarmánynövényt termelni. Bevezettük az évelő takarmánynövények mellett az őszi takarmánykeverékek nagyarányú termesztését, hogy termelőcsoportjaink állatállományának már április hónap biztosítsunk nagy-

menyiségű zöldtakarmányt. Az őszi takarmánykeverék termesztés vonalán 1951-ben 11.200 kh. vetésünk volt, míg 1952-ben már 15.800 kh., 1953-ban pedig 18.700 kh. őszi takarmánykeverékvetés van.

Az Ujiráz „Lenin” termelőszövetkezetünk rizstermés eredményeivel országos viszonylatban az első és a minisztérium mintátelepnek nyilvánították.

# Miért nem teljesítette exportterv felajánlását a Hajlított Bútorgyár?

A Bútorgyárban napról napra új termelési győzelmek születnek. A dolgozók igyekeznek felajánlásukat becsülettel teljesíteni, de annak ellenére, hogy az üzemből jó a verseny, a Bútorgyár mégsem tett eleget annak a vállalásának, hogy exporttervét idő előtt teljesíti. Az első negyedéves tervét nem tudja teljesíteni, mert több mint 3 ezer darab szék gyártásával lemaradtak.

## Tervszerűtlenség az anyagellátásnál

Mi ennek az oka? Főleg az, hogy az illetékes szállító szervek öntö, vagy hatórendű kérdésként kezelik a bútorgyár anyagellátásának ügyét. A FCRFA Budapesti központja többszáz köbméter anyaggal maradt adós az üzemből. Az Általános Gépipari Minisztérium Értékesítési Igazgatósága tervszerűen irányító munkájáról is érdemes beszélni. Az igazgatóság nem ellenőrzi alaposan a hatáskörébe tartozó szállító vállalatok munkáját, ezért történhetik meg olyan, hogy a budapesti FCRFA vállalat a debreceniek sürgetésére ilyen választ küld: „A 182 ezer darab sülyesztett-fejű csavart nem tudjuk biztosítani.”

Hogyan? Azt már nem közlik, küldjék csak a sürgétést a debreceniek. Ez az „elintézés” felettle káros, mert gátolja a termelést. Ugy látszik, hogy egyes szervek még most sem veiktették le a bürokráciát, mert ha levetelték volna, akkor talán másképp menne a munka.

De mit is várhat a debreceni Hajlított Bútorgyár, mikor Mitelmann Miksa és társai az Általános Hitelbank volt részvényeseinek kiszolgálói „diszponálják” az üzemből a nyersanyagot. Így történhetett azután meg, hogy az első negyedéveshez szükséges széküléslapoknak 50 százalékát nem küldte el a FCRFA.

## Kapkodás — határidőlejtartakor

Az anyagellátásnál mutatkozó nehézségeket részben a Bútorgyár vezetősége is felelős. Most, amikor lejárt a határideje az ex-

portterv teljesítésének, nagy a kapkodás, sőt hajtozás, hogy mit csináljunk? Már a tartalékanyag is fogytán. Az anyagellátó szerv

azt írja, hogyha eddig nyugodtak voltak, akkor most miért kapkodnak? Bizony, nem most kellett volna felbredni! Már januárban, februárban látták a bútorgyári vezetők azt, hogy tervüket csak 94,4, illetve 94,7 százalékban tudják teljesíteni. Már akkor kereshették volna a lemaradás gyökerét. Azt gondolják, hogy majd március hónapban pótolják mulasztásukat. Ez azonban nem „sikerről”, amit a mai helyzet is bizonyít.

A vállalat vezetősége eddig már számos jó intézkedést hozott a munkakörülmények megjavítására, gondosan megvizsgálták az üzemből készült műszaki berendezést. A felmerült hibák kijavítására azonnali intézkedéseket tettek. De mindez nem elég. Nem voltak elég köveketek, nem gondoskodtak megfelelő időben nyersanyagról, befenyugodtak, majd lesz.

Most aztán van tennivalójuk bőven. Hiszen nemcsak az exportterv befejezéséről, hanem a lemaradás behozásáról, a második negyedéves terv előkészületeiről is gondoskodniuk kell. Ehhez azonban a helyi foglalkozások felszámolása mellett a feleltes szervek és az anyagszállító vállalatok határozottabb segítsége is szükséges.

# Újabb árleszállítások a Szovjetunióban

A Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága határozatot hozott, az élelmiszerek és iparcikkek állami kiskereskedelmi árának újabb nagy mértékű leszállításáról. Az árleszállítások április 1-től lépnek életbe.

## Ünnepi nagygyűlés felszabadulásunk évfordulójának előestéjén

Április 4-én ünnepik dolgozónk hazánk felszabadulásának 8. évfordulóját. Nyolc esztendeje annak hogy a hős szovjet seregek kiűzték hazánkból a fasiszta megszállókat, hogy segítségükkel egyszerűen és mindenkorra lerázhattuk magunkról a belső és külső ellenségek igráját. Eppen ezért nagy nemzeti ünnepünk ez a nap, melyre nagy szeretettel és lelkesedéssel készül dolgozó népünk.

Az évforduló előestéjén, pénteken délután 5 órai kezdettel ünnepi nagygyűlést rendez az MDP Hajdú-Biharmegyei Pártbizottsága és a Megyei Tanács Végrehajtó Bizottsága a Központi Kultúrthoz nagytermében.

A nagygyűlésen Barezí Gyula elvtárs, az MDP Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának titkára mond ünnepi beszédet. Beszéde után a hajdúszováti Kodály tsz népgyűjtése és a debreceni népgyűjtés mutatja be műsorát.

## A kulák és a vetőgéparitás Guba József levele alapján

Mikó Lajos 28 holdas kulákot jól ismerik Nagyitán; hogyan ismernék, szabóállásban mindig az első között van, legyen az begyűjtés, vagy vetés. Most is kárt okozott. Teljesen jó vetőgépet a tél folyamán elrontotta, úgy gondolta, hogy nem veszik észre, ha nem forog állandóan a merítőkánál. Ha csak néha esik mag a földre, akkor feltétlenül kevesebb is lesz a termés. Mikó Lajos kulák ezt akarta. Nem azt, hogy bő termés legyen, hanem azt, hogy minél kevesebb teremjen.

vetni, pontosan vet, nem győzi majd learatni a bő termést! Pedig a vetőgép mindenre jó volt, csak éppen vetésre nem. A kulák szerzett egy ugyanolyan sűrűfogú, de kisebb átmérőjű fogaskereket és kicsérlette a beleváló jó fogaskereket.

De hogyan? Többször előfordult, hogy dolgozó parasztok töle kértek kölcsön vetőgépet. Most is erre számolt és amikor hozzáfordult egy-egy kisparaszt, szívesen adta a vetőgépet. Mondta is: ezzel a vetőgéppel átom-

A jó fogaskereket lakásán eldolta, a vetőgépet a rossz fogaskerekekkel örömmel adta kölcsön. Ezzel a géppel kintlódott Soós János, a vérteljesítési kisparaszt is, amikor a csillagfürtöt vetelte. Nem szórta a magot a gép, végül kézzel vetett, így jött rá, hogy a kulák aljas módon akarta becsapni, termését romlani. Rájött Soós János, de a többi vérteljesítési kisparaszt is, hogy nem szabad kuláktól kölcsönkérni. Tanultak a dolgozó parasztok, még jobban megismerték a kulákok aljasságát.

## Azonnal kezdjük meg a tengeri vetését

A tavaszjárpa, zab vetése mellett azonnal kezdjük meg az egész megyében a tengeri vetését is. Az időjárás kedvező, a talaj hőmérséklete elérte két nap óta a 11 C

fokot, itt van tehát az ideje annak, hogy földbe kerüljön a tengeri Termelőszövetkezeti csoportjaink használatuk ki minden perccel a tengeri vetésére és nyugodtan vessenek. Ahol nincs gép, ott sorházok segítségével kézi vetéssel mert ezzel nemcsak jelentős készleteket takarítanak meg, hanem a négyzetes vetéssel lehetővé teszik a keresztben-hosszban való gépi munkát. Elősegítik a többszöri kapálást és ezzel a többtermést.

Sietni kell a tavaszjárpa és a zab vetésével, mindenki gyorsan szerezze be a még hiányzó vetőmagot, hogy a közelendő ősön napok beállta előtt földbe kerüljenek a magvak.

## Elítélik azokat, akik a sürgős szántás-vetés helyett fuvarozgatnak

A megyében még van bőven a tavaszi szántásból, dolgozó parasztaink fontos feladata, hogy befejezze napokon belül a szántást, vetést. A tanácsok ne ürjének semmiféle lazaságot, hanyagságot ezen a téren és szerezzenek érvényt a kulások községeiben a fogat zárlatnak.

Rajdóhadházon például még nem végezték a szántással, vetéssel, nem végezték el az igrák a közeléző tavaszi munkát és még napokon át engedte a tanács, hogy fuvarozgassanak.

Az elmúlt napokban már érvényt szereztek a fogatzárlatnak és 30 termelő ellen indult meg az eljárás, mert igráját kivonta a sürgős tavaszi munka végzéséből. Megindult az eljárás Szabó Bálint Zoltán András, Fülöp János, Hajdú Ferenc és a többiek ellen, akik elhanyagolták a munkát, akik megfedkeztek arról, hogy népünk több kenyérért a korai szántással-vetéssel kell harcolni.

# Hajdú-Bihar megye mezőgazdasági termelésének fejlődése 1950 óta

A megye mezőgazdasági termelése sokat fejlődött 1950. óta, fokozódott a talajerő fenntartása is. A nagyobb terméseredmények biztosítása érdekében vívtak harcokat az alapvető feltételek talajképzésének fokozása, ami a helyesen kezelt istállótrágya időben történő kiszórásával, az ok-

szerű műtrágyázással tudunk biztosítani. Egyre fejlődő termelőcsoportjaink mindjobban érzik a helyes istállótrágyakezelés elengedhetetlen szükségességét, ezért egyre több csoportunkban vezetik be a korszerű istállótrágyakezelést.

Az abraktakarmánytermelés terén elsősorban az őszi árpa vetésterületek kiterjesztésével biztosítottuk a nagyobb terméseredmények elérését. 1951-ben 3665 kh. őszi árpa vetésünk volt, 1952-ben már 13.450 kh-on termeltünk őszi árpát, míg az 1953. évre több mint 17.000 kh. jól beállított őszi árpa vetésünk van.

## 1150 vagon műtrágya

Az 1951. évben mintegy 89.000 kat. holdat, 1952-ben már 102.000 kat. holdat istállótrágyáztunk meg a megyében. Termelőcsoportjaink és az egyéni termelők 1950-ben még csak 156 vagon műtrágyát szórak ki, míg 1951-ben már 373 vagon volt a műtrágya fogyasztásunk, ami 1952. évben 1150 vagonra emelkedett. Most tavasszal, 1953-ban döntő feladatunk a kőszí vetésű gyep-ten telet őszi kalászosok fejtrá-

gyázási munkája, amit megyénkben március 20-ig több mint 12 ezer kh-on végeztek el termelőcsoportjaink. Ez azt jelenti, hogy fejtrágyázási tervét a megye március 20-ig 76 százalékban teljesítette. A fejtrágyázásra nemcsak péti sőt, hanem a baromfitrágyát is felhasználjuk. Ennek népszerűsítése érdekében előadásorozatokat tartottunk a megyében.

## Szovjet agrotechnikai eljárásokkal a nagyobb termésért

A nagyobb terméseredmények elérésének egyik alapvető feltétele a korszerű agrotechnikai eljárások bevezetése, együttes alkalmazása. 1951-ben még csak 1560 kh. kereszt-sorú kalászos vetésünk volt. Az elért nagyobb terméseredmények meggyőzték termelőcsoportjainkat, igen sok helyen egyéni termelőinket is a kereszt-sorú vetések termésfokozó hatásáról, ezért 1952-ben már 13.000 kat. hold kereszt-sorú vetésünk volt. Most, a tavasz folyamán a kalászosok vetési munkái során március 20-ig termelőcsoportjaink több mint 1500 kat. holdat vetettek el kereszt-sorosan.

Egyre nagyobb területek termésfokozó eredményeit biztosítja a négyzetes vetés. 1951-ben 3200 kh. négyzetes kukoricavetés volt a megyében. 1952-ben már 13.500 kat. holdat vetettek négyzetesen kukoricából. Ebben az évben ez a szám megkétszereződik, mert termelőcsoportjaink mindjobban látják a négyzetes vetés minden előnyét, elsősorban a nagyobb terméseredményeket és a keresztbe hosszába történő gépi művelést, a kézi erő megtakarítás nagy lehetőségét.

A fajtaheterozis kukorica termesztése 1951-ben csak 630 kh-on volt bevezetve a megyében. 1952-ben már több mint 800 kh-on.

A Szovjetunió tapasztalatai nyomán 1951-ben még csak kísérletképpen 20 kh-on termeltünk nyári ültetésű búgonyát. 1952-ben a nyári ültetésű búgonya területe 160 kh-ra emelkedett.

A szovjet termelési tapasztalatok egyre szélesülő alkalmazásával így harcolunk a többtermésért, a dolgozó nép fokozódó jólétéért. *Bedő Zoltán* megyei főagronómus

## Öntözéses termelés 900 holdon a nádudvari Sztálin tsz földjén

Öntözéses termelésre 1950-ben még csak 89, 1951-ben 979, 1952-ben már 1791 kh. volt megyénkben berendezve.

Az 1953. év újabb nagy távlatot nyit megyénk fejlődésében, mert ebben az évben mintegy 5200 kh. öntözése válik lehetővé. Országos viszonylatban, Hajdú-Bihar megyében a legkiterjedtebb az öntözéses termelés. Egyedül a Nádudvar „Sztálin” termelőszövetkezetnél több mint 900 kh. az öntözéses terület, ebből a „Sztálin” 130 kat. holdat, rizzsel vet be, 290 kh-on különböző szántóföldi növényeket termel öntöz-

zéssel, 470 kh. legelőt öntöz és 35 kh-as öntözéses zöldégetermelési terület. Egyedül Hajdúnánás városában mintegy 400 kh. rizset termelnek a tsz-es k.

Legkiterjedtebbek az öntözéses területek a püspökadányi járásban, ahol már több mint 2500 kh. öntözéses terület biztosítja a minden eddigit meghaladó nagyobb terméseredményeket.

Az Ujiráz „Lenin” termelőszövetkezetünk rizstermés eredményeivel országos viszonylatban az első és a minisztérium mintátelepnek nyilvánította.

## A gyapottermelés emelkedése 73 holdról 6200 holdra

Az ország legfontosabb ipari növényének, Népköztársaságunk fehéraranyának termesztését egyre kiterjedtebb területeken biztosítjuk. 1950-ben mindössze 78 kh. gyapot volt a megyében. 1951-ben gyapotterületünk már 1951 kh-ra emelkedett. Az 1952. évben már megkétszerezte az elmúlt évhez viszonyítva területünket, mert 451 kh-on termeltünk gyapotot. Ebben az évben területünk szerint 6200 kh-on termelünk a megyében gyapotot.

Ezt a területet maradéktalanul felszereltük és most a tavasz folyamán a talajelőkészítési munkák során, elsősorban az őszi mélyszántások simításában és a gyapotterületek kultivátorozásában országos viszonylatban a március 25-i értékelés szerint első helyen végeztünk. A talajerőkészítési munkákban elért jó eredmény bizonyítja, hogy termelőcsoportjaink, egyéni termelőink igen nagy kedvvel termelik ezt az igen fontos növényt, aminek jövedelmező termelése nemcsak országunknak, hanem a tsz-es-ök, egyéni termelők nagy hasznát is szolgálja.

A rostkendő termő területeink is jelentős mértékben növekedtek. 1951-ben mintegy 4300 kh-on termeltünk kendert, 1952-ben már 4700 kh-on, ebben az évben pedig 6000 kh-on termelünk rostkendőt.

Hasonlóképpen emelkedett még néhány ipari növényünk termő területe is.

## Takarmánynövények termesztésének fokozása

Egyre fejlődő állatállományunk takarmányszükségletének ellátása érdekében növeltük elsősorban az évelő takarmány termő területeket. 1951-ben 35.600 kh-on, 1952-ben már több mint 40.000 kh-on termeltünk évelő takarmánynöveget és ebben az évben 52.000 kh-on fogunk évelő takarmánynöveget termelni. Bevezettük az évelő takarmánynövények mellett az őszi takarmánykeverékek nagyarányú termesztését, hogy termelőcsoportjaink állatállományának március hónapban biztosítsunk nagy-

menyiségű zöldtakarmányt. Az őszi takarmánykeverék termesztés vonalán 1951-ben 11.200 kh. vetésünk volt, míg 1952-ben már 15.800 kh., 1953-ban pedig 18.700 kh. őszi takarmánykeverékvetés van.

Jelentősen emeltük a másodvetések területét. 1951-ben 55.300 kh. másodvetésünk volt, 1952-ben már 126.000 kh-on termeltünk másodnövényeket. Ebben az évben 158.000 kh. másodnövénytermelést tettünk tervbe.

# Miért nem teljesítette exportterv felajánlását a Hajlított Bútorgyár?

A Bútorgyárban napról napra új termelési győzeleket születtek. A dolgozók igyekeznek felajánlásukat becsületesen teljesíteni, de annak ellenére, hogy az üzemben jó a verseny, a Bútorgyár mégsem tett eleget annak a vállalásának, hogy exporttervvel előtérbe lépjen. Az első negyedéves tervét nem tudja teljesíteni, mert több mint 3 ezer darab szék gyártásával lemaradtak.

## Terveztőlenség az anyagellátásnál

Mi ennek az oka? Főleg az, hogy az illetékes szállító szervek, vagy hapodrendű kérdéseket kezelik a bútorgyár anyagellátásának ügyét. A FÜRFA budapesti központja többszáz köbdapesti központja maradt adós az méter anyaggal maradt adós az üzemnek. Az Általános Gépipari Minisztérium Értékesítési Igazgatóság tervszerűtlen irányító munkájáról is érdemes beszélni. A igazgatóság nem ellenőrzi alaposan a hatáskörébe tartozó szállító vállalatok munkáját, ezért történhetik meg olyan, hogy a budapesti FÜRFA vállalat a debreceniek sürgűzésére ilyen választ küld: „A 182 ezer darab süllyesztett-fejű csavart nem tudjuk biztosítani.”

Hogy miért? Azt már nem közlik, küldjék csak a sürgűst és a debreceniek. Ez az „elintézés”

## Kapkodás — határidőlejtakor

Az anyagellátásnál mutaközös nehézségekért részben a Bútorgyár vezetősége is felelős. Most, amikor lejárt a határideje az ex-

portterv teljesítésének, nagy a kapkodás, sóhajtozás, hogy mit csináljunk? Már a tartalékanyag is fogytán. Az anyagellátó szerv

azt írja, hogyha eddig nyugodtak voltak, akkor most miért kapkodnak? Bizony, nem most kellett volna felbőrelni! Már januárban, februárban látják a bútorgyári vezetők azt, hogy tervüket csak 94,4, illetve 91,7 százalékban tudják teljesíteni. Már akkor kereshették volna a lemaradás gyökerét. Azt gondolják, hogy majd március hónapban pótolják mulasztásaikat. Ez azonban nem „sikerről”, amit a mai helyzet is bizonyít.

A vállalat vezetősége eddig már számos jó intézkedést hozott a munkakörülmények megjavítására, gondosan megvizsgálták az üzemrészek műszaki berendezését. A felmerült hibák kijavítására azonnali intézkedéseket tettek. De mindez nem elég. Nem voltak elég következetesek, nem gondoskodtak megfelelő időben nyersanyagról, beenyugodtak, majd tesz.

Most aztán van fennivalójuk bőven. Hiszen nemcsak az exportterv befejezéséről, hanem a lemaradás behozásáról, a második negyedéves terv előkészületeiről is gondoskodniuk kell. Ehhez azonban a helyi fogyatékoságok felszámolása mellett a feleltes szervek és az anyagszállító vállalatok hathatósabb segítsége is szükséges.

# Újabb árleszállítások a Szovjetunióban

A Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága határozatot hozott, az élelmiszerek és iparcikkek állami kiskereskedelmi árának újabb nagy mértékű leszállításáról. Az árleszállítások április 1-től lépnek életbe.

## Ünnepi nagygyűlés felszabadulásunk évfordulójának előestéjén

Április 4-én ünneplik dolgozóink hazánk felszabadulásának 8. évfordulóját. Nyolc esztendeje annak hogy a hős szovjet seregek lödtek hazánkból a fasiszta megszállókat, hogy segítségükkel egyszerűen és mindenkorra lerázhattuk magunkról a belső és külső ellenségek igáját. Eppen ezért nagy nemzeti ünnepünk ez a nap, melyre nagy szeretettel és lelkesedéssel készül dolgozó népünk.

Az évforduló előestéjén, pénteken délután 5 órai kezdettel ünnepi nagygyűlést rendez az MDP Hajdú-Biharmegyei Pártbizottsága és a Megyei Tanács Végrehajtó Bizottsága a Központi Kultúrotthon nagytermében.

A nagygyűlésen Berezsi Gyula elvtárs, az MDP Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának titkára mond ünnepi beszédet. Beszéde után a hajdúszováti Kodály tsz. népegyüttese és a debreceni népegyüttes mutatja be műsorát.

## A kulák és a vetőgépjavitás Guba József levele alapján

Mikó Lajos 28 holdas kulákot jól ismerik Nagycétnán; hogyan ismernek, szabózatásban mindig az első között van, legyen az begyűjtés, vagy vetés. Most is kárt okozott. Teljesen jó vetőgépét a tél folyamán elrontotta, úgy gondolta, hogy nem veszik észre, ha nem forog átlandóan a merítőkánál. Ha csak néha esik meg a földbe, akkor feltétlenül kevesebb is lesz a termés. Mikó Lajos kulák ezt akarta. Nem azt, hogy bő termés legyen, hanem azt, hogy minél kevesebb teremjen.

De hogyan? Többször előfordult, hogy dolgozó paraszttól kérte kölcsön a vetőgépet. Most is erre számolt és amikor hozzáfordult egy-egy kisparaszti, szívesen adta a vetőgépet. Mondta is: ezzel a vetőgéppel átom

vetni, pontosan vet, nem győzi majd learatni a bő termést!

Pedig a vetőgép mindenre jó volt, csak éppen vetésre nem. A kulák szerzett egy ugyanolyan sűrűfogú, de kisebb átmérőjű fogaskereket és kicserélte a beleváló jó fogaskeréket.

A jó fogaskereket lakásán eldugta, s a vetőgépet a rossz fogaskerékkel örömmel adta kölcsön. Ezzel a géppel kintdott Soós János, a vérteljes kisparaszt is, amikor a csillagfürtöt vett. Nem szórta a magot a gép, végül kézzel vetett. Így jött rá, hogy a kulák aljas módon akarta becsapni, természetesen rájött Soós János, de az öböl vérteljes kisparaszt is, hogy nem szabad kuláktól kölcsönkérni. Tanultak a dolgozó paraszttól, még jobban megismerték a kulákok aljasságát.

## Azonnal-kezdjük meg a tengeri vetésést

A tavaszárpa, zab vetése mellett azonnal kezdjük meg az egész megyében a tengeri vetésést is. Az időjárás kedvező, a talaj hőmérséklete elérte két nap óta a 11 C

fokot! Itt van tehát az ideje annak, hogy földbe kerüljön a tengeri.

Termelőszövetkezeti csoportjaink használjanak ki minden percet a tengeri vetésre és négyzetesen vessenek. Ahol nincs gép, ott sorhúzó segítségével kézi vetéssel mert ezzel nemcsak jelentős készleteket takarítanak meg, hanem a négyzetes vetéssel lehetővé teszik a keresztben-hosszban való gépi munkát. Elősegítik a többszöri kapálást és ezzel a többtermést.

Sietni kell a tavaszárpa és a zab vetésével, mindenképp gyorsan szerezze be a még hiányzó vetőmagot, hogy a közeledő esős napok beállta előtt földbe kerüljenek a magvak.

## Elítélik azokat, akik a sürgős szántás-vetés helyett fuvarozgatnak

A megyében még van bőven a tavaszi szántásból, dolgozó parasztságunk fontos feladata, hogy befejezze napokon belül a szántást, vetést. A tanácsok ne ürjének semmiféle lazaságot, hanyagságot ezen a téren és szerezzenek érdemért a kullogó köztégekben a fogat zárlatnak.

Hajdúhadházon például még nem végeztek a szántással, vetéssel, nem végezték el az igát a kötelező tavaszi munkát és mégis napokon át engedte a tanács, hogy fuvarozgassanak.

Az elmúlt napokban már érdemért szereztek a fogalzárlatnak és 30 termelő ellen indult meg az eljárás, mert igáját kivonta a sürgős tavaszi munka végzéséből. Megindult az eljárás Szabó Bálint Zoltán, Püspök János, Hajdu Ferenc és a többiek ellen, akik elhanyagolták a munkát, akik megfélemlítettek arról, hogy népünk több kenyérért a korai szántással-vetéssel kell harcolni.

1851

# Felkészült az Orvosi Műszergyár a második negyedévi terv teljesítésére

**Gerő elvtárs** a Központi Vezetőség 1952. november 29-i ülésén az ipar előtt álló feladatokról szólva különösen hangsúlyozta: „Biztosítani kell az ipari termelésben átmenetet 1953-ra oly módon, hogy az ipari termelés a tervnek megfelelően 1953 januárjában és az ezt követő hónapokban... egyenletesen tovább emelkedjék!”

Ennek az útmutatásnak szellemében kezdte meg az Orvosi Műszergyár első negyedévi terv teljesítését. A munkát siker koronázta:

az üzem 11 nappal a határidő előtt március 20-án teljesítette első negyedévi tervét.

A terv teljesítésében hatalmas emelőnek bizonyult a munkaverseny. Legkiemelkedőbb eredményt a szőlőri őrség napjában, a Rákosi-műszak alatt, valamint a most folyó felszabadulási héten ért el üzemünk.

**A sikerek köteleznek** mindnyájunkat, hogy ne álljunk meg felülön, ne ülünk lábunkat lógva a babérainkon, hanem még következetesebben küzdjünk tovább feladatok megoldásáért, a második negyedév sikeréért.

Az induló tervszakasban népi államunk üzemünk elé is nagy feladatot állított.

Apriltól július elejéig 16 százalékkal többet kell termelnünk, mint 1953 első három hónapjában.

A legnagyobb növekedés műszergyártásunknál lesz. Itt 18 százalékkal termelnünk többet az első negyedévnél. Természetesen ennek alapján az előkészítés súlypontját is ide helyeztük. Az üzem belüli átszervezéseket hajtottunk végre, amelyek mind arra irányultak, hogy a termelés növekedése folytán szabaddá vált munkaerők már itt a műszergyártás vonalán dolgozzanak a második negyedévben.

Az előkészítő munkánkhoz a dolgozóik rengeteg segítségét és ötletét adják.

Kunkli László tanácsára például a fogfogó korongmarás és részeseit szilagosítottuk, ami nemcsak a munka egyszerűsítését, de a termelés növekedése szempontjából is jelentős. A további javaslatok közül Ujvárosi József az olajnikkelezés utáni összehállásra, Magyar H. Lajos az összes horgascsipeszek ponthegésztésére tett értékes bejelentést.

**A párt és az üzemi bizottság** szintén tevékenyen részt vesz a második negyedévi terv előkészítésében. Vágner Judit elvtársnő, párttitkár a párt-csoportbizalmiak és népnevelők segítségével széles körben tudatosította a dolgozókat a terv feladatait. Az üzemi bizottság is Nagy Zoltán vezetésével (aki nemrég vette át ezt a fontos munkakört), szintén eleget tett feladatának.

A többletermelés mellett az előkészítésben

a minőség javítására és az önköltség csökkentésére is nagy gondot fordítottunk.

Nem akarjuk elherdálni a nép vagyonának egyetlen egy grammját sem! Épp ezért vállaltuk, hogy július 1-ig a gyártást úgy szervezzük meg, hogy figyelembe vesszük a Szovjetunió összes rendelkezésre álló tapasztalatait. Rövidesen megkezdjük például az olyan cikkek részmuveleteinek helyi elkészítését, amelyet eddig más vállalatoktól drágábban kaptunk. Ugyanekkor a szovjet szakirodalom útmutatása alapján a csipeszeket is megajánlás helyett a jövőben hengerelni fogjuk, ami felére csökkenti a munkaidőt és minőségileg is kifogástalan árut biztosít.

**A második negyedévi terv** sikeréért, a további jó munka biztosításáért műszaki dolgozóink is mindent megtesznek. Ma már nem „félünk” attól, hogy a termelés növelésével határidő előtt használjuk fel az anyagot, mert rendelkezésünkre áll a holnapi, holnaputáni is. A műszaki vezetés további emelésére egyébként új munkaköröket szerveztünk, új vezetőket állítottunk be: Bán Mihály, Vékás Lajos, Gergely Ferenc személyében, akik mind becsülettel megállják helyüket. Reményi László is egyre jobb munkát végez, mint a műszerosztály művezetője.

Vele együtt a legjobbak között harcolnak a fiatalok is. Bíró Lajos elvtárs, DISZ titkár minden nap

örömmel írja ki a versenytáblára a 200-300 százalékos eredményeket

ami bizonyították arra, hogy fiataljaink valóban a termelés rohamcsapatává akarnak válni.

Most, a második negyedévi terv indulásánál dolgozóinknak még egy nagy közös célkitűzésük van: vissza akarják szerezni a Fűtőházról a városi pártbizottság nagy kitüntetését jelentő, a legjobb üzemnek kijáró vörös selyem vándorzászlaját.

Ennek eléréséért a terv további teljesítéséért egyembertől sorakozunk fel, hogy május elején, a munkásosztály nagy ünnepe már ezzel a zászlóval vonulhassunk fel.

Uza Károly igazgatóhelyettes

**BETONOZÁSI ÉS SZÁLLÍTÁSI** munkára férfi segédmunkásokat felvesszünk, jelentkezés Epületelemgyár munkaerőgazdálkodásán, Budapest, XI. Budafoki út 78. Napl háromszori étkezés 7-40 Ft-ért, vidékieknek szállást havi 10 Ft-ért biztosítunk.

**Az állami gazdaságok és gépjárművek** alkalmazásában álló — ideiglenes vontatóvezetői igazolvánnyal rendelkező dolgozók 1953 május 31-ig az eddig letett vizsgáktól függetlenül kötelesek közeledekészíthető és gyakorlati vezetésből minimális vizsgát tenni. Minimális vizsgát tehet az dolgozó is, aki jelenleg vontatót vezet, de ideiglenes vezetői igazolvánnyal nem rendelkezik.

1953 május 31. után nem vehet vontatót az a dolgozó, aki az előírt minimális vizsgát nem tette le.

**A Komlói Szénbányászati Tröszt** üzeméhez nagyszámú felvessz dolgozókat. A szorgalmas jól dolgozókból három hónap alatt betanított munkásokat, 1 éven belül szakmunkásokat vajdárokat képezünk ki. Kereset a bányász kollektív szerinti, földalatti munkáknál ehhez minden dolgozóknak 20. illetve 30 százalékos pótlékos jár. A munkabérek kivül a rendelkezés értelmében a földalatti dolgozóknak munkabérek felül adomány jár. A május 1-ig teljesített munkájában igazságtalanul megszakultak munkájukat a szovjet munkások és azután évenként egy évi keresetük összegét hátrahagyják minden év utolsó napján egy teljes rend jómiként hátrahagyják. Kapnak hátrahagyományt, Ezenkívül a nos és más dolgozóik de azok is akik családfelelősek évi 40 mázsa illetmény-szabvány részüknek minden ellenszolgáltatás nélkül.

Amennyiben a felleltető jelentés 1 éves alkalmatlanságra köt önök szerződést 400 Ft külön jutalmat le kap. Napl 8.70 Ft-ért háromszori étkezés kosztot biztosítunk. Legény és leányvadász díjazás. A legjobb dolgozóknak ez év végéig, jövő év elején összkomortos lakást adunk.

Jelentkezni lehet Komló a Szénbányászati Trösztnél vagy a Budapesti Állami Szénbányászati (Budapest V. Markó u. 16. III. emelet) — A Komlóra utazás költségét megtérítjük.

# PÁRTHIREK

**MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:**

A kádoroktatás politikai gazdaságtan szak II. évfolyam konferencia vezetői részére április 2-án esztörtétkön délután 2 órakor konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában.

A kádoroktatás SzKP történet szak II. évfolyam konferencia vezetői részére április 3-án, pénteken reggel 8 órakor konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában.

**VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:**

Április 2-án, esztörtétkön délután 5 órakor az agt. prop. titkárok és kisgyűlés előadóik részére értekezletet tartunk a Vöröshadsereg útja 58. sz. alatt a Belváros III/a. pártszervezetben.

# HIREK

**VÁRHATÓ IDÓJÁRÁS** Változó felhőzet, többfelé esővel, főleg a Dunánál és az északi megyékben. Időnként élénk nyugati, csaknyugati szél. A hőmérséklet csökken. A várható napi középhőmérséklet április 1-én, szerdán tíz fok felett lesz.

**PELIYVJUK** az egyéni gyapottermelés felé fordult, hogy a gyapotmagtermelés a földművelészetek között megkezdte. Április 4-ig minden termelő vegye át a gyapotmagot a szövetkeztől.

**UTCABIZALMI ELVTÁRSÁK!** Hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulójára a házak dekorálását, lohozását már 3-án meg lehet kezdeni.

**A VÁROSI TANÁCS** Végrehajtóbizottsága felhívja a város lakosságát, hogy április 4-én tiszteletére mindenki takarítsa össze házában utcai és udvari részéről a szemetet, hulladékot. Az előszedhető szemetet egészse el, az utcáról összegyűjtött, egyhelyre összehordott szemetet a Köztisztasági Vállalat fogja elszállítani.

**BREITVJUK** a fűrdőző közönséget, április 3-án, déli megszakítással egész nap melegeztet. A fűtőházban. Április másodikától a fűrdő nyitása fel nyolc óra este nyolcig. Fűrdővezető: S. (S)

**A Városi Tanács** rendezésében április 4-én délután 10 órakor a Déli Műzeum előadóteremében ismeretterjesztő előadás lesz. Címe: A népi demokráciák létrejötte és fejlődése. — Előadó: Pál László, a Városi Pártbizottság előadója, Kisebbségőr. Az előadásra bejárati 3- regl könyvtár a tájaján, Belepés díjtalan. Szavaz: A Fűtőház utca iskola két tanulója.

# 86 százalék vagy 75 százalék?

Hajdúszoboszló városában a mezőőrök jelentést adtak arról, hogy a határban a tavaszi szántást 86 százalékban már elvégezték. Ezt a jelentést a mezőgazdasági osztály agrónomusa, Hódosi Lajos nem fogadta el és 75 százalékra javította ki. Minek utána így visszafeljesztette a tavaszi szántást, jelentették a Megyei Tanácsnak a módosított eredményt.

A jelentésgyártásnak ez a módja nagy megütözést keltett a Megyei Tanácsnál és fejelelmi vizsgálatot rendeltek el, hogy a részletek kivizsgálása után megtörténjen a pontos jelentésszolgáltatásnak ezt a megcsúfolását.

# Mozik műsora

**VIG:** 4, 6, 8 órakor: Első fecske. Új magyar filmvígjáték Eszari lakodalmas Zenés táncos magyar rövidfilm.

**BEK:** 4, 6, 8 órakor: Vészhelyzet. Vizeken Szovjet film.

**METÉOR:** 3, 5, 7 órakor: Zója. — Szovjet film.

**HIRADO** 10, 12, 2 órakor: Első fecske. Eszari lakodalmas délután 4, 6, 8 órakor: Tengeri karvaly. Szovjet film.

**Népnevelő II.** Állami kóház: Dzsinszikan utóda.

**Népnevelő III.** Csapókerít II. párt- szervező: Cirkusz porondján.

**ELBÍTANOLT** egy 1 és fél éves pirosarka üsző — Megtalálóját városi istállóba vigye. Lovász Imre Sárdó.

**ELADÓ** altházszámú 125 Csepel motorkerékpár, teaclett, tükör, modern fogas, hosszú Bécsi zongora ebédő szekrény, női, férfi cipők Honvéd u. 33.

**FEHÉR** gyermek sportkoscsi eladó, Barna u. 4. sz.

**HAROMKERÉK** gyermekbiké, kis autó, kis gyermekjáték eladó Péterfia u. 52, második ajtó jobbra.

**ELADÓ** fehér, mély gyermekmoskocs, Abonyi u. 2.

**ALBERLOTT** felvezeték, rádió eladó, Csep u. 50.

**PIBOS** steppelt gyermek sportkoscsi és két darab nagyobb méretű ablakpancél eladó, Besze János u. 7.

**ELEKTROMOTORRAL** egybeépített nagyméretű lég tisztító ventilátorokat vezetünk, Hatvan u. 58. Szövetkeztől.

**KÉZIKÖTŐGÉP,** nyugul- ketrec eladó, István út 17.

**GYAKORLOTT** gyors és gépirónét keresünk azonnali bejelésre Györgyszertár Vállalat Vöröshadsereg útja 28/c.

**FELSZABADULÁSUNK** ünnepére kosztot megrendeléseket ízeles kivitelezésben határidőre elkészítjük Debreceni Kertészet minden virágboltja.

**A DOROGI** szénbányához segédmunkásokat keresünk. A fizetés 700-900 Ft. A vállalat díjmentes szállást ad és 9-6-ig bőséges étke, háromszori bőséges étke, vest biztosít. A családokos évi 58 mázsa szénat kapnak díjmentesen. Az a dolgozó, aki egy évre szerződést köt 400 Ft jutalmat kap. Jelentkezni lehet: Debrecen, Vöröshadsereg útja 71. sz. alatt. ÁH

1952-es Csepel motor eladó, Darabos u. 9. Szövetkeztől.

**KADÁRSÉGÉDEI** felvezető munkára Fűszer és Édességkereskedelmi Vállalat, Béke u. 1. sz.

**ÜZEMEK** felvonuláshoz alkalmas kézi fűszőlő, transzparens eladó, KIOSZ Kossuth u. 4. sz.

**200-as NSU** kifogástalan állapotban eladó, Hadházi u. 8.

**EGY** kétkerekű kézikocsis fűrészes eladó, Vöröshadsereg útja 66.

**GYERMEKEK** gondos felügyelet alatt játszhat, napozhat és alatti gyümölcsben intelligens házaspárnál, Andrassy út 97. — Megállónál.

**NAGYMÉRETE** modern konyhaszekrény eladó, Homok u. 44.

**EGY** darab toalettszal, 1 szekrény, hat darab matrac eladó, Hajó u. 4.

**MUSZAKIAJZOLNAK** átképzni szakember rövid idő alatt, Láng, Rákóczi u. 58. Jelentkezés délután 6-7.

# A minisztertanács határozata a fűtési évad befejezéséről

A minisztertanács határozata értelmében az 1952-53. évi fűtési évad március 31-én befejeződik. Március 31. és április 15. között az állami szerveknél, állami vállalatoknál és a központi fűtéses lakóházakban csak akkor szabad fűteni, ha az Országos Meteorológiai Intézet előző napon kiadott időjárás-előjelzése (prognózisa) szerint a következő napon a hőmérséklet várható napi középértéke 10 C fok alatt lesz.

A lakóházakban a fűtési évad megszűntetése után is hetenként egy alkalommal lesz melegvízszolgáltatás.

Április 15-ig továbbra is fűteni lehet a kórházak, rendelőintézetek, óvodák, csecsemőotthonok, iskolák, egyetemek, napköziotthonok valamint az állami baletti intézet, az Állami Operaház és a Budapesti Városi Színház helyiségeit, ha ezeknek a helyiségeknek hőmérséklete 18 C fok alatt süllyed.

# A D. Postás férfi csapata nyerte az Alapfokú Tornászcsapatbajnokság döntőjét

Budapesten rendezték meg a III. Országos Alapfokú Tornászcsapatbajnokság döntőjét. Mind a férfiak, mind a nők találkozója színvonalas küzdelem hozott, amelyen nagy debreceni siker született.

A férfiak csapatversenyében a D. Postás együttese lett az első, második helyen a D. Lokomotív csapata végzett. Mindvégig hatalmas volt a két együttes küzdelme, mindössze 1 tizedpontos döntőt a postások javára. A szabványoktól kivéve minden számban a D. Lokomotív csapata győzött.

Szabadgyakorlatban azonban a második helyen végeztek és itt vesztették el elsőbbségüket. A női versenyben a D. Postás csapata a negyedik helyen végzett.

Az alapfokú tornászversenyeken aratot debreceni siker azt bizonyítja, hogy Debrecenben megvan a talajja annak, hogy a város a tornász-sportban semét az első között legyen — minőségi téren is.

**KULONVONAT INDUL MISKOLCRA**

A D. Lokomotív labdarúgó csapata vasárnap Miskolcra látogat. Bajnoki mérkőzés a Miskolci Honvéd ellen. A találkozóra — kellozama jelentkező esetén — különvonat indul Debrecenből. Jelentkezni péntek estig lehet a D. Lokomotív sportirodájában (Dio, szegi úti pálya), telefon: 46-84.

**ROVID SPORTHIREK**

Megkezdődött a megyei kispályás labdarúgó bajnokság. Megyei eredmények: Péter: D. Vörös Meteor—D. Haladás 7:7, D. Lokomotív—D. Építők 10:8, D. Honvéd—D. Posta 30:5, D. Égő—D. Vörös Meteor 15:14, D. Munkásportálatások—D. Bástya 9:4.

**D. Dózsa—D. Lokomotív** Állomás 30:9. Női: D. Szikta—D. Vörös Meteor 1:0, D. Lokomotív—D. Vörös Meteor 1:0, D. Bástya—D. Dózsa—D. Kinizsi 3:2, D. Bástya—D. Lokomotív Állomás 3:0, D. Vörös Meteor—Páspákladányi Lok 17:1. — **A megyei** asztalitenisz bajnokságban vasárnap megkezdődött a D. Lokomotív női csapata 11:8 arányban vereséget szenvedett a D. Petőfi együttesétől. — **A városi** asztaliteniszcsapatok részére rendezendő felszabadulási csapatbajnokságra ma délig meghosszabbították a jelentkezési határidőt, a VTSB-nei lehet. — **Április 4-én** délután 4 órakor a pénzügyi dolgozók szakszervezetének kultúrteremében szakközpont részére villámversenyt rendez a VTSB.

— **A középiskolák** mezői futóbaajnokság megyei döntőjét vasárnap tartották Debrecenben. Győztesek: Női: Serdülő: Kiss (tkp), ifjúasági: Gállyi (D. Haladás), Péter, Serdülő: Varga (Rék gimn), ifjúasági: Kiss (Rék gimn). Csapatban nőknél a tanítóképző, férfiaknál a Rék gimn csapata győzött.

**A D. Lokomotív Fűtőház** ma délután 4 órakor a Szoboszlói út 10. szám alatt lévő kultúrteremben tartja sportklub vezetőszövetség taggyűlését.

**Magyarország ifjúsági labdarúgó-válogatottja tú jutott az első akadályon**

A Belgiumban lehozott labdarúgó válogatottunk első mérkőzését tegnap játszotta a magyar válogatott Svájc ellen 4:0 (2:0) arányban győzött.

**TÖBB MINT 400 INDULO**

**A „BELOIANNISZ-EMLEKVEP-SZENY”-EN**

A görög nép szabadságáért hősi halált halt Nikosz Beloiannisz elvtárs kivégezésének emlékéztérére a D. Lokomotív vasárnap ismét megrendezte hagyományos nagy tömegekkel meglátogató mezői futóversenyét. Ezúttal több, mint 400 indulo volt a győztesek: Női serdülő: Ungvári (Kossuth gimn), ifjúasági: Tibai (D. Haladás), Feladott: Zsiris (D. Lokomotív), Péter, Serdülő: Gál (Rék gimn), ifjúasági: Lápták (Rék gimn), Feladott: Aradi (D.

# Lokomotív Pontversenyben: 1. Ref. gimn 250 pont, 2. Kossuth leánygimn. 162, 3. Közgazdasági technikum 67, 4. „Beloiannisz vándordíj” ezévi végeje a református gimnázium csapata lett.

**MEGYEI BAJNOKSÁG ÁLLÁSA**

**Gorkij-csoport**

1. D. V Meteor	5	3	—	5:1	6	
2. D. Tatarozó	5	3	—	9:5	6	
3. D. Építők	5	1	2	—	7:5	4
4. Hajdúszoboszló	5	2	—	1	6:4	4
5. D. Bástya	2	1	1	—	7:1	3
6. Hajdúszoboszló	5	1	1	—	7:5	3
7. Petőfi	2	—	2	—	2:2	2
8. D. Patóház	3	1	—	2	1:5	2
9. Hajdúszoboszló Művek	3	1	—	2	1:2	2
10. Balassagyőr	3	—	1	2	4:6	1
11. D. Vasas	3	—	1	2	5:1	1
12. Polgár	2	—	1	1	2:6	1
13. D. Lok. II	3	—	1	2	1:6	1

**Puskint-csoport**

1. D. MAV Ig.	3	3	—	—	18:2	6
2. D. Kinizsi	3	3	—	—	11:6	6
3. Páspákladány	3	2	1	—	12:4	5
4. D. Posta	2	2	—	—	9:3	4
5. D. Égő	3	2	—	—	6:4	4
6. Berettyóújfalú	2	1	—	1	6:4	4
7. D. Haladás	3	1	—	2	9:2	2
8. Biharkezes	3	1	—	2	7:2	2
9. D. Dózsa	2	1	—	1	6:7	2
10. D. Honvéd II	3	1	—	2	6:10	2
11. Debrecen	3	—	1	2	10:1	1
12. Nádudvar	3	—	—	3	4:15	—
13. Sárrétudvari	3	—	—	3	2:16	—

# Színházi műsor

Ma nincs előadás. Holnap 7 órakor: Bajazzók. Ödly vs Bartók bérlet. Péntek 7 órakor: Nők iskolája, Erkel bérlet.

# A Mezőker Vállalattal

termelői szerződést kötött a Mezőker és egyéni dolgozó paraszti szerződéseit a vállalat visszavásárolta. A szerződés visszavásárlás 2-ik pontjában a „D. T. olajos emulzió permeneze” fejezetében az utolsó mondat így szól: „A perzelési károk elkerülése végett a Hólló 10-es permenezés előtt és után két héten belül egyéb olajos, miszkén, leves, vagy arzénos szerekkel permeneztünk.”

A helyes szöveg: „A perzelési károk elkerülése végett a Hólló 10-es permenezés előtt és után két héten belül egyéb olajos, miszkén, leves, vagy arzénos szerekkel permeneztünk.”

# NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú Bihar Megyei Pártbizottságának ülése. Felső szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.49.

**ELCERÉLEM** 1 szobás konyha speiz, fűskamra, 50 szagtartósos kertiágy, lakodalmat, belvárosi szobák konyha speizos lakás. Szárazai Perenc u. 15. Szövetkeztől.

**EGY** jó állapotban lévő modern fűtőberendezés és egy 125-ös NSU motorkerékpár sírgöcsen eladó, Maróczy György u. 34.

**VITKIN,** konyhakredenc, festett szekrény, szék, ebédő eladó, Nyomató u. 5. jobb oldál.

**PESTFÉRSZEBETI** egyzsebes lakodalmat, cseresznye debrecenivel, Erdőházi D. Mihály u. 13. sz. a tál — Sütő.

**BUTOROZOTT** szoba két férfi részére kiadó, Kótmalom u. 12.

**ELADÓ** szép sportkoscsi, karikahajós varrógép nagyméretű kiadó, Nyil u. 116.

**EGY** veresarka fejtes tál, tén kereset, Hajdúházi ház, Széchenyi u. 65.

M  
X. EVFO  
A Szov  
mak és a  
Párja  
határozat  
iparcikke  
ni árán  
nagy örö  
nép kör  
kezdve a  
10 száza  
ják a ké  
a cukrot  
bet fizet  
szívménye  
csobb lett  
az alma  
és a több  
szállított  
mennyi é  
iparcikke  
dolgozók  
leszállítás  
reio-jakát  
gozója a  
Kommuni  
jet korná  
len gondó  
dolgozók  
színvonal  
mészallít  
reabermé  
és fűzere  
Szatlin  
Kommuni  
1948-ban  
nyelnet s  
íti cikkek  
ra, a dol  
emelésere  
nak -köt  
tel... A  
gatásával  
feladatot  
1947 dec  
formulát  
rani ártes  
heredik a  
rek és ip  
a felend  
1947 negy  
Ez a nag  
ja, hogy  
minden t  
dejelvél  
szolgálja  
kajának  
jutnióba  
néptöme  
társ a S  
Párja u  
jott bes  
jellemze  
nek eme  
jótete  
sabb mu  
tem szü  
mondott  
zei jóvá  
százalék  
jutnióba  
vedelem  
lentébe  
kai, ahol  
több m  
ló oszt  
nemzeti  
háromn  
dolgozó  
kultúrál  
gítést  
részt pe  
bültetés  
dami s  
A szovie  
növeked  
sabb fo  
cikkek a  
kentesé  
ban csak  
nő mun  
következ  
Az új  
letesebb  
műnizm  
reket. K  
termelés  
névét vi